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V pátek 13. 6. 2025 zažila naše třetí třída netradiční školní den – vypravili jsme 

se na golf do nedalekých Podbořánek. Před námi zde už byli šesťáci a speciální lekce 

golfu si velmi pochvalovali. Nové zážitky nyní čekaly na nás. 

Po příjezdu na místo nás přivítali milí instruktoři, 

kteří dětem vysvětlili základy tohoto venkovního sportu 

– od správného držení hole až po odpaly na cvičné louce. 

Děti se s nadšením pustily do tréninku a velmi rychle se 

ukázalo, že golf může být vskutku zábavný a akční.  

Kromě samotné hry jsme si užili i krásné počasí, 

přírodu a pohodovou atmosféru v průběhu celého dne. 

Nechyběla chutná svačina na trávě, uvolněnost a smích 

během soutěží, kde si děti vyzkoušely své nově nabyté 

dovednosti.  

Pobyt v Podbořánkách byl pro všechny skvělým 

zpestřením konce školního roku. Děti odjížděly nadšené 

a s pocitem, že golf rozhodně není sport jen pro dospělé.  

Mgr. Miroslava Peterová 

 
  

Přestože by někdo mohl „pátek třináctého“ považovat za smolný den, naši 

druháčci si ho naopak parádně užili! Na školní zahradě bylo pro ně připraveno 

odpoledne plné zábavy, smíchu a dobrodružství.   

Hravé aktivity na druháčky čekaly na zábavné stezce s 

různorodými úkoly, mezi nimiž nechyběly vědomostní otázky 

ani sportovní disciplíny. Každý si našel něco, co ho bavilo a u 

čeho mohl vyniknout.  
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Po zdolání stezky jsme se pustili 

do opékání buřtů. Oheň se nám podařilo 

rozdělat hned napoprvé, i když nás na 

chvíli potrápil a téměř zhasl. My jsme ho 

ale znovu rozdmýchali a zanedlouho si 

pochutnávali na křupavých buřtících na 

klacku. Kdo měl opečeno a splněno, 

mohl si zahrát míčové hry a plně si užít 

radost z pohybu, smích i zdravé soutěžení. 

Na závěr pak ale přišlo to největší 

překvapení celého dne – společné hledání 

pokladu! Byl pečlivě ukrytý v krabici a 

schovaný na školní zahradě. Když ho děti 

objevily, s nadšením ho rozbalily. Uvnitř 

našly sladkosti a drobné pozornosti, které 

si s nadšením rozebraly. 

Počasí nám přálo, sluníčko se usmívalo stejně jako děti – a my věříme, že tohle 

radostné odpoledne zůstane druháčkům v paměti ještě hodně dlouho.  

Mgr. Šárka Břinková 

 

 

O víkendu 14. a 15. června se v Brně konalo 

národní kolo soutěže MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ, které 

přilákalo mladé zájemce o botaniku, ochranu přírody 

a zahradničení z celé České republiky. Soutěž pořádá 

Český zahrádkářský svaz jako tradiční setkání těchto 

talentů. Naši školu v náročné konkurenci statečně 

reprezentovala Andrejka Sýkorová z 6. třídy. 

 Soutěžící byli rozděleni do tří věkových 

kategorií: mladší žáci (4. – 6. třída), starší žáci (7. – 9. 

třída) a středoškoláci. Každý účastník musel prokázat 

své znalosti v teoretickém testu a také dovednosti v 

praktické části, která zahrnovala poznávání rostlin. 

Celkem se v kategorii mladších žáků utkalo o titul 

nejlepšího mladého zahrádkáře třicet soutěžících. 

Andrejce se podařilo získat báječné 13. místo. Patří 

jí naše velká gratulace a poděkování za celou naši školu. 

Ing. Zdeněk Pecka  

 

„Co budeš dělat o víkendu?“  

ptá se Lojzík kamaráda ze třídy. 

„Půjdu si koupit brýle.“ 

„A potom?“ 

„Potom uvidím.“ 

„Pane Nováku,“ zlobí se soused, „s tím vaším psem 

už přestává všechna legrace. Než jsem se vrátil 

z nákupu, ukradl mi boty na přezutí!“ 

„A jste si jist, že to byl náš pes? Pokud vím, domů 

přišel bos jako obvykle.“ 
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Přestože celou noc a ráno neustále pršelo, nenechaly se třídy 4. A + 4. B odradit 

od plánované exkurze do Bečova nad Teplou a v pondělí 16. června se vydaly vlakem 

na cestu.  

V Blatně bylo třeba přestoupit na autobus kvůli výluce na trati, a tak jsme museli 

absolvovat poněkud klikatou trasu přes Chyši, Žlutice a Toužim. Odměnou nám naštěstí 

byly krásné scenérie a nakonec i pohled na bečovský hrad a zámek na jednom místě. 

Podél říčky Teplé jsme pak došli do Bečovské botanické zahrady. Zde jsme si dopřáli 

svačinu pod přístřeškem, než se nás ujal sám pan ředitel botanické zahrady Jiří Šindelář.   

Přestalo pršet, a tak jsme se mohli nerušeně věnovat výkladu o historii této zahrady. 

Založil ji zahradní architekt Jan Koditek již v roce 1918, ovšem po odsunu sudetských 

Němců dost chátrala, až úplně zarostla. Ke znovuobnovení došlo před 20 lety. Jsou zde 

vzrostlé staré i vzácné stromy, keře i byliny.      

Při komentované prohlídce jsme se pohybovali po upravených cestičkách, a to i 

ve svazích. Naskytly se nám krásné výhledy na rybník uprostřed zahrady. Děti si mohly 

prohlédnout keř klokočí, největší liánu kiwi nebo korkovník. U stromu sekvojovce si 

zkusily udělat kruh a představovaly si, jak velkého obvodu dosahují kmeny těchto tisíc 

let starých stromů v Americe. Pan 

ředitel nám pro srovnání ukazoval 

i historické obrázky daných míst.  

Po prohlídce měli čtvrťáci 

příležitost vydovádět se na hřišti, 

které bylo z velké části vytvořeno 

z přírodních materiálů, aby ladilo 

s okolím. Největším zážitkem pro 

ně ale byla projížďka na loďkách 

po Korunním rybníku uprostřed 

zahrady. Mohli zblízka obdivovat 

lekníny nebo na ostrůvku kachní 

hnízdo s vajíčky. Měli radost, že 

si sami také vyzkoušeli veslování. 
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Počasí nám už přálo, a tak se někteří 

brouzdali na okraji rybníka ve vodě 

nebo v písku stavěli nádrž s kanálem. 

Takto se náš čas záhy naplnil a my 

jsme se museli vydat na cestu zpět na 

nádraží. Dětem se exkurze moc líbila 

a den v malebné přírodě si užily. 

Ing. Jitka Pecková 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ani čtvrťáci si nenechali ujít příležitost vyzkoušet si hru golf a v úterý 17. června 

zamířili do nedalekých Podbořánek.   

Nejprve jsme se dopravili autobusem do Žďáru a do Podbořánek už došli pěšky. 

V místním Golf Clubu nás přivítala paní recepční a po úvodním slově si nás do tří 

skupin rozdělili trenéři – pan Gregor a Viktor s Diankou. Děti se postupně vystřídaly 

na třech stanovištích, kde se učily základní údery a trefy do jamek. Nutno říci, že se 

jim to moc líbilo.   

Po krátkém občerstvení jsme měli možnost zhlédnout, jak vypadá profesionální 

hra. Viktor nám předvedl odpal na první jamku, se zaměřováním, výměnou holí i 

s napětím a soustředěním. Děti byly nadšené a nadějnému mladému hráči hodně 

fandily. Dále pro ně trenéři připravili soutěž ve skupinách, po níž je odměnili lízátky. 

V příjemném prostředí s krásně upraveným golfovým hřištěm jsme si to všichni 

náramně užili. Na závěr jsme dostali informaci, že každou středu zde pořádají tréninky 

pro děti zdarma. 
Ing. Jitka Pecková 
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V úterý 17. června uskutečnila 9. třída poznávací cykloexkurzi s paní učitelkou 

Knappovou a paní učitelkou Vyletovou.   

V 8 hodin ráno jsme vyjeli od školy přes Krty do Stebna, kde si naše výprava 

dopřála pohoštění u Gasperů. Takto posilnění jsme zamířili ke Stebenskému lomu a dále 

přes Malměřice do Tisu. Zde došlo k další zastávce a občerstvení v restauraci U Čapků. 

Zároveň jsme se rozloučili s Ondrou, protože se mu ulomila šlapka u kola.  

Nepříjemnost se nevyhnula ani Adamovi při cestě směrem na Žihli. Nečekaně se 

mu přetrhl řetěz, takže pro něj musel přijet jeho děda. My ostatní jsme ještě navštívili 

ikonické kameny Bábu a Dědka a poté pokračovali v jízdě do Žihle (nanuky), Blatna 

(zastávka u Laury) a do Jesenice. Stihli jsme všechno a skvěle si zasportovali. 

Napsala Laura Zelenková 

 
 

Ve středu 18. 6. ráno se první třídy a druhá třída 

vypravily na školní exkurzi. V 7
30

 nasedly do autobusu 

a společně zamířily do Ledců u Plzně, kde byl jejich 

cílem oblíbený Farmapark u Toma. 

Po příjezdu nás mile přivítali dva sympatičtí lektoři, kteří si nás rozdělili do 

skupin (první třídy + druhá třída). V areálu si děti odložily batůžky, nasvačily se    

a nadšeně se zapojily do výukového programu s názvem „Domácí zvířata a jejich 

mláďata“. Čekala je komentovaná prohlídka výběhů, a to nejen těch běžně přístupných 

veřejnosti, ale směly se podívat také do ohrad k daňkům, prasátkům a dalším zvířátkům.   
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Mohly si je zblízka prohlédnout a 

některé dokonce pohladit. Rovněž lanový 

park, který následoval po úvodní části, 

sklidil úspěch – děti se pořádně protáhly, 

vyskotačily a užily si spoustu zábavy. 

V další části programu se děti opět 

dozvěděly mnoho zajímavých informací, 

prohlédly si přírodniny (vlnu, zuby, paroží, 

zvířecí srst a další), avšak největší radost 

měl snad každý z možnosti nakrmit zvířátka – do ruky se bralo zrní za velkého nadšení. 

Na závěr si děti mohly také vyzkoušet úklid výběhů. 

Po všech těchto skvělých zážitcích přišel vhod oběd a samozřejmě také nákup 

drobných suvenýrů v místním obchůdku. Pak se s námi lektoři rozloučili a vyprovodili 

nás k autobusu. Domů jsme se vraceli plni nových dojmů, s úsměvem a v dobré náladě. 

Počasí nám přálo a exkurze se opravdu vydařila!  

Mgr. Šárka Břinková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žatec je město s tisíciletou historií a vizitkou prvotřídního chmele, který se v 

oblasti pěstuje. Právě sem si ve čtvrtek 19. 6. naplánovala školní výlet naše 9. třída, 

tedy aspoň její část.  

Sraz byl domluven na sedmou hodinu ráno u prodejny Mountfield, odkud jsme 

vyjeli autobusem. V Žatci jsme si nejdříve prošli náměstí, kde nám paní učitelka koupila 

zmrzlinu, a v deset hodin zamířili k rozhledně Chmelový maják, která je součástí Chrámu 

chmele a Piva. Při dobré dohlednosti lze odtud vidět Krušné hory.  

V návštěvnickém centru nás zlákaly stolní hry dáma a „Člověče, nezlob se“, ale 

také hra interaktivní. Potom jsme navštívili Sladovnu s expozicí tužek, viděli „Žatec ve 

filmu“ a výstavu věnovanou výrobě sladu. Také jsme ochutnali karamelizovaný slad.  

Příjemnou tečkou za naším výletem byl oběd v restauraci U Orloje, která je 

zaměřena především na českou gastronomii. Po krátkém rozchodu na náměstí pak už 

následoval jen návrat domů. 

Laura Zelenková 
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Ve čtvrtek 19. 6. vyrazili na svou exkurzi také žáci 5. třídy. V doprovodu paní 

učitelky Hrůzové a paní asistentky Fridrichové se vydali navštívit blízké město Kralovice 

a významnou barokní památku – bývalé proboštství v Mariánské Týnici, které je od 

roku 2018 zapsáno na seznamu národních kulturních památek.  

Nejprve si výletníci v Kralovicích poslechli krátký výklad paní učitelky Hrůzové 

o historii města, poté si prohlédli nejstarší budovy a významné památníky a nakonec se 

zastavili u tzv. „kamenů zmizelých“, připomínajících židovské rodiny, které se staly 

oběťmi holocaustu.  

Poté se skupina přesunula do vzácného renesančního kostela sv. Petra a Pavla, 

kde nám o minulosti této pozoruhodné stavby téměř hodinu zajímavě vyprávěl místní 

průvodce. Pomyslným vrcholem této části exkurze byla prohlídka „kralovických mumií“ 

– hrobky rodiny Gryspeků, která je umístěna v kostelní kryptě. Málokdo ví, že se jedná 

o vůbec nejstarší dochované mumie v Čechách. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Oběd měly děti zajištěn v místní asijské restauraci. Dobu čekání na jídlo si všichni 

zkrátili nákupy v místních obchůdcích.  
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  Jakmile se páťáci občerstvili, vydali 

se autobusem na prohlídku bývalého poutního 

místa v Mariánské Týnici, které bylo postaveno 

podle projektu známého architekta Jana Blažeje 

Santiniho. Seznámili se s historií objektu a rovněž 

absolvovali dva výukové programy. První z nich 

byl zaměřen na život ve městě a na vesnici v 

dřívějších dobách, druhý pak zábavnou formou 

seznamoval žáky s mnoha zajímavými exponáty 

(„Mořic a ztracená hvězda“). Žáci si celý areál 

nejen prohlédli, ale také plnili nejrůznější úkoly, 

např. vyplňovali pracovní listy a hledali poklad. 

Na závěr si prohlédli přilehlé arboretum a nakoupili upomínkové předměty.  

Do Kralovic se páťáci vrátili pěšky – po naučné stezce „Cesta jediného boha“ 

(délka asi dva kilometry), jež je věnována dějinám křesťanství, rytířských a mnišských 

řádů. V Kralovicích se pak ještě zastavili u rodného domu sochařky Marie Uchytilové, 

autorky známého sousoší lidických dětí.   

Čas, který nám zbýval do odjezdu autobusu, mnozí strávili nákupem občerstvení 

nedaleko autobusové zastávky. Do Jesenice se žáci vrátili krátce po půl páté. 

Exkurze se vydařila po všech stránkách. Přálo nám počasí, prohlídky byly velmi 

zajímavé (zejména mumie!), oběd výborný a žáci měli čas i na nákupy. Všichni jsme 

si to moc užili! 

Mgr. Petra Hrůzová 
 

… rozdíl teplot mezi sluneční korónou a fotosférou je opravdu 

propastný?  

Zatímco na povrchu stálice panuje vcelku „příjemných“  

6000 °C, v koróně se jedná o více než dva miliony stupňů. 

Tajemství vesmíru,  

duben 2025, str. 23 
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Ve dnech 18. až 20. června 

se naše 6. třída vydala na třídenní 

exkurzi. Během ní jsme objevovali 

historii, přírodu i geologii – a (jak 

jinak) jsme zažili spoustu zábavy. 

DEN PRVNÍ: ZA KELTY NA 

ZÁMEK NIŽBOR  

 Hned první den byl naším 

cílem zámek Nižbor, kde nás čekal 

výukový program o životě Keltů. 

Poskytl spoustu poznatků o jejich 

vlivu, řemeslech a zvycích. Někteří 

z nás si dokonce vyzkoušeli keltské 

šperky či zbraně. Dozvěděli jsme 

se o rozsáhlých obchodních trasách, o materiálech i mentalitě lidí před dvěma tisíci lety.    

Po obědě ve zdejší restauraci pokračovalo naše putování podél řeky do Berouna, 

kam jsme dorazili kolem 16. hodiny. Tady všichni rovnou naskákali do Berounky. 

Naše základna se totiž nacházela v autokempu Na Hrázi, kde jsme spali v ubytovně. 

Na večeři jsme si došli do nedaleké pizzerie a po jídle se šli znovu koupat a hrát 

přehazovanou. 

DEN DRUHÝ: GEOLOGIE V TERÉNU   

Po ranním osvěžení v řece a snídani jsme 

vyrazili na geologickou exkurzi s názvem „Údolí 

Berounky jako učebnice geologie“. V doprovodu 

průvodce z CHKO Český kras jsme zkoumali 

vrstvy hornin, fosilie a poznali, jak horninotvorné 

procesy utvářely zdejší krajinu.   

 

  Nejprve jsme putovali po 

proudu Berounky a poté odbočili do 

údolí říčky Loděnice. Cestou šesťáci 

vyplňovali stratigrafický záznam a 

dívali se na zkameněliny ve skalních 

výchozech, tj. místech, kde horniny 

vystupují na zemský povrch a tvoří 

viditelné skalní útvary.   
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Naše exkurze končila v obci Svatý Jan pod Skalou, kde jsme v suti hledali schránky 

trilobitů, hlavonožců, ramenonožců a graptolitů.  

Zpět do Berouna jsme dojeli autobusem a zašli na pozdní oběd do KFC. Do kempu 

jsme se vrátili kolem 17. hodiny. Samozřejmě následovalo oblíbené koupání 

a večer fotbal na hřišti. Večeřelo se ve zdejší restauraci.  

DEN TŘETÍ: HRAD KŘIVOKLÁT NÁS OKOUZLIL   

Poslední den jsme strávili na majestátním hradě Křivoklát, který 

nás uchvátil svou atmosférou. Prohlídka byla poutavá, tajemné chodby a starobylé komnaty 

nás vtáhly do středověku. V restauraci Pod Hradem jsme si pochutnali na svíčkové a 

následné zdlouhavé čekání na vlak do Rakovníka si krátili míčovými hrami.  

Exkurze byla skvělou tečkou za školním rokem – něco jsme se naučili, hodně viděli, 

ale hlavně jsme si to všichni užili. Děkujeme všem, kteří pro nás připravili tak zajímavý 

program. 

Ing. Zdeněk Pecka 

 

Ve čtvrtek 19. června se žáci 8. třídy vydali na poznávací procházku Rakovníkem, 

která doslova překypovala informacemi.   

Ráno v osm hodin jsme se na vlakovém nádraží setkali s panem Romanem Hartlem 

– vlastivědným publicistou, zaměstnancem Městského informačního centra Rakovník a 

trojnásobným držitelem ocenění Prix Non Pereant – Média na pomoc památkám v 

kategorii publicistika.  

První zastávkou na naší cestě byl židovský hřbitov, kde se žáci dozvěděli mnoho 

zajímavostí o životě židovské komunity v Rakovníku. Pan Hartl jim poutavě přiblížil historii 

místa, významné osobnosti i osudy lidí, kteří zde žili. 

Poté se skupina přesunula do Čermákových sadů, kde zazněly informace o panu 

starostovi Čermákovi, místních parcích, pomnících, první moderní stavbě v Rakovníku – 

Lexově vile – a také o známé rakovnické figurce zvané „Zlatá rybka“.  

U sokolovny žáky zaujala informace, že se jedná o první sokolovnu v České 

republice, která se stala národní kulturní památkou. Poblíž kostela se pro změnu dozvěděli 

o patentované technice řezané mozaiky a o obrazu Piety, jenž je replikou třináctého 

zastavení křížové cesty z Hostýna.  

Před muzeem pan Hartl zmínil jeho stavbu plaskými cisterciáky a na náměstí ukázal 

proměny některých historických budov. Žáci dále prošli bývalým židovským ghettem, 

navštívili synagogu a seznámili se s tvorbou malíře Václava Rabase.  

Při cestě kolem Vysoké brány se dozvěděli, proč je tak vysoká a jak „se dotýká 

nebes“. Celou prohlídku pan Hartl obohacoval o zajímavosti a „rakovnická prvenství“ – 

od hliněných cvrnkacích kuliček přes slavistu Jindřicha Baumruka a jeho slavný fotbalový 

trik „česká ulička“ až po původ slova „nádraží“ díky rakovnické rodačce.  

Nechyběla ani zmínka o filmech, které se v Rakovníku natáčely. A jak to u správné 

exkurze bývá, na závěr následovalo občerstvení a drobné nákupy.  

Tato komentovaná prohlídka byla poslední z cyklu exkurzí a poznávacích akcí   

v rámci projektu Rovných příležitostí. Během uplynulých dvou let jsme navštívili řadu 

zajímavých míst a o našem regionu se toho naučili opravdu hodně.  

Mgr. Nikola Tomková 
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     Tajenkou osmisměrky jsou názvy dvou našich pohoří. 

D V B A R O U P I E A O S 

K J A S N O K Y Y K B Y R 

A E E T Ř Í D A L L I Y Ě 

D Z E M N Í K E O Y D N D 

R D N A Š E T H O R Y O A 

A K R A T R A A K K L H M 

C T T U L A T S R A A O O 

S N D R Ž Á K Á R I T P J 

O A R A F O D K Š F F E Y 

 

 

U každého z následujících obrázků je v černém kruhu číslo, které udává počet prvních 

písmen z názvu toho, co obrázek vyjadřuje. Například:           tři první písmena ze 

slova KOST dávají KOS. Dokážete nyní rozluštit tento obrázkový text? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK Z ČÍSLA 22/2024-2025: 

1.- SLOVNÍ PYRAMIDY 

DUBEN 

2.- RÉBUSY – LESNÍ ŽIVOČICHOVÉ 

a) Kuna     b) Zajíc     c) Veverka     d) Jelen     e) Liška

  

 

 

 

 

 

SLOVA  

K VYŠKRTÁNÍ: 

ASTMA, DÁRKYNĚ, 

DOLAR, DRŽÁK, 

ETUDA, FARAO, 

FIAKR, HASÁK, 

IDYLA, JASNO, 

LANZA, MODLY, 

OBLOHA, OHONY, 

OKAPY, ORLOJ, 

OSCAR, RODEO, 

ROUPI, RYBKY, 

STRANÍK, ŠMEJD, 

TALUT, TARIF, 

TELKA, TIRÁK, 

TŘÍDA, VJEZD, 

ZEMNÍK. 


